XV CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2008

Nivel 4 (4° de E.S.0.)
Dia 9 de abril de 2008. Tiempo : 1 hora y 15 minutos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta.
Las preguntas no contestadas no se puntian ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.
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Las

untas 1 a 10 valen 3 puntos cada uno.

ABC es un tridngulo isésceles con el dngulo desigual en A, que mide 27 grados. D es el punto
simétrico de B con respecto a A. ;Cuénto mide el &ngulo BCD?

A) 135 B) 108 C) 89 D) 90 E) 71

Entre los cinco personajes siguientes, solamente uno no tiene relacién con las matematicas. ¢Cual
es?

A) Arquimedes B) Euclides C) Churchill D) Euler E)Leibniz

Bob quiere cortar 6 listones en 6 trozos cada uno. ¢ Cuénto tiempo tardard, si emplea un minuto en
cada corte?

A) 36 min B) 30 min C) 32 min D) 35 min E) 6 min
1 1
Un nimero x satisface la condicion 7 =2 ,Cuél es el valor de la expresion T ?
1+— 1+ —
X 1+—
X
3@ mVH Qnm. D)4 mvH
2 3 3 2

El numero natural 123456789123456789.... tiene 100 cifras. ;Cudl es la centésima cifra (la de
las unidades)?

A1 B) 3 C)5 D)7 E)9
Escribimos los numeros 216, 217, 218,..., 684. ;Qué numero de la lista tiene la propiedad
siguiente: hay dos veces mas nimeros en la lista que son menores que él que los que son
mayores que éL.

A) 527 B) 528 C) 450 D) 556 E) ninguno de los anteriores

La temperatura en un cierto lugar era - 8 grados centigrados. Si sube 12 grados, luego baja 6 y
finalmente se incrementa en 1 grado, ¢Cuél es la temperatura final?

A) 27 B) 15 C) 1 D) 1 E)-1

Tenemos 6 puntos en una recta y un séptimo punto fuera de ella. ;Cudl es el nimero total de
triangulos cuyos vértices son los puntos dados?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

---- Nivel 4 (Cang-08) Pag 1/4 ---

5]

G

Maria tiene una pieza rectangular de papel de 27 cm de largo y 351 cm 2 de superficie. Corta dos
tridngulos equilateros tomando como bases los lados mas cortos del rectangulo. ¢Cual es el
perimetro de la figura restante?

A) 132 B) 106 C) 80 D) 79 E) 53

5+N 5-N 5xN _5:N
8+N’' 8-N'8xN' 8:N

Si N no es ni 0, ni 8, ni -8, ; Cuéntos de estos cuatro nimeros,

5
sonigualesa —?

8
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

En la figura, el cuadrilatero estd dividido por sus diagonales en
cuatro partes. El 4rea de tres de ellas se indica en la figura. Hallar el
4rea de la cuarta:

A) 20 B) 22 C) 24 D) 25 E) 26

Juan cree que si un tridngulo es isdsceles, entonces es acutdngulo. ¢Cuél de los tridngulos de la
figura prueba que esta equivocado?

o
Bo° 407 50° 500 3N o
B) C) E)

A) D)

Uno de los siguientes enteros no puede escribirse como el producto de un nimero primo por dos
numeros compuestos?

A) 28 B) 2x3x4x5 C)2x 3%x5 D) 6x12 E) 1000

En un tridngulo rectdnguio ABC, se trazan la altura BH y la mediana BM desde el vértice B del
angulo recto. Si BM =2 BH ¢cuénto mide el menor de los angulos del tridngulo?

A) 15° B) 24° C) 30° D) 45° E) imposible de determinar

He elegido un namero entre 1y 15. Si ti me propones un conjunto de nimeros y me preguntas si
mi nimero pertenece a este conjunto, yo debo dar la respuesta correcta (“si” 0 “no”). ¢Cudl es el
menor nimero de preguntas necesarias para estar seguro de averiguar mi nimero?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E) 14

Se da el cuadrilatero ABCD tal que AB =BC = CD y AD = AC = BD.
Hallar el menor &ngulo del cuadrilatero.

A) 72° B) 60° C) 36° D) 54° E) otra respuesta
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El mayor nimero n tal que la suma 1 + 2 + ... + n es menor o igual que 2008 es
A) 50 B) 61 C) 62 D) 63 E) 70

P__86 Q
ABCD es un rectdngulo y PQRS un cuadrado. El &rea

sombreada es la mitad del drea del rectangulo ABCD. ;Cuanto A B
vale la longitud PX?

A1 B)15 C)2 D)25 E)4 6
S R
D 10 c
c E D
ABDC es un cuadrado, AO=OM=MK=KE y BP=PN=NL=LE .
Si OP=3 ; cudl es el 4rea del trapecio OPLK ?.
A) 3 cm? B) 4 cm? C) 4,5 cm?
D) 5,5 cm? E) 6 cm® P
A B

Dos circulos, cada uno de radio 1, estan inscritos en un cuadrado,
como se ve en la figura. La diagonal del cuadrado mide

A4 B Y2 ©)2+,2

D) 2(+y2) £ 4+y2

Los puntos medios de dos lados de un cuadrado se unen a vértices,
como se indica en la figura. ¢Qué fraccién del drea del cuadrado es el
tridngulo gris?

Si se lee la fecha 21.02 (el 21 de febrero) de derecha a izquierda se obtiene 20.12, que es una
posible fecha (20 de diciembre). En cambio 10.09 no tiene esta propiedad (no hay 90 de enero).
¢Cuantas fechas en el afio tienen esa propiedad?

A) 183 B) 182 C) 36 D) 35 E) depende del afo
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El maximo comin divisor de dos enteros positivos m y n es 12, y el minimo comun multiplo de ellos
nm~n m

es un cuadrado. Entre los cinco nimeros m. n, M 3 s M y le ¢cuantos son cuadrados?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E) imposible determinarlo
1 2

El cuadrado de la figura, de lado 3, se divide en varias partes como
se muestra en la propia figura. ¢(Qué porcentaje del area del 1
cuadrado es el drea sombreada? 2
A) 30% B) 33% C) 35% D) 40% E) 50% 5

1

2 1

Un cuadrado, un circulo y un tridngulo equildtero tienen el mismo perimetro. ;Cudl de ias
proposiciones siguiente es verdad?

A) todos tienen la misma area B) el de mayor érea es el cuadrado
C) el de mayor area es el circulo D) el de mayor drea es el tridngulo
E) es imposible determinar qué drea es mayor
2n+15
n+16

A)3 B) 1 C)2 D)4 E)6

¢ Para cudntos valores enteros de n la fraccién es un numero entero ?

SiU+V=1yUZ%+V? =2 entonces U*+ V* vale

A) 4 B) 8 C) 1 D)3 , E) 3,5
ax+(@-1y=1 ) .
El sistema de ecuaciones No tiene solucién cuando a es igual a:
(a+1)x -ay=1
- 1
A) .Ilm B) |||m C)1 D) -1 E) IH

J2 J2 J2
La suma de dos nimeros es 10; su producto es — 20. Hallar la suma de los inversos de ambos
nimeros

1 1
- - — E
A1 B) -1 < 3 D) -5 )2

El drea de un cuadrado rojo es 64 cm? y la de uno azul, 144 cm 2 . ;Cual es la razén entre el
perimetro del cuadrado rojo y el perimetro del cuadrado azul?

A)1:2 B)2:3 C)3: 4 D)4:5 E)4:9

- Nivel 4 (Cang-08) Pag 4/4 ----- -



